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Na początku marca1 udział w wyborach prezydenckich z co najmniej 99-procentowym 

prawdopodobieństwem zapowiada 73% uprawnionych do głosowania.  

Największym poparciem wszystkich potencjalnych wyborców – niezależnie od deklarowanej 

pewności udziału w głosowaniu – cieszy się Rafał Trzaskowski (35%). Około jednej czwartej 

zagłosowałoby obecnie na Karola Nawrockiego (23%), a nieznacznie mniej – na Sławomira Mentzena 

(21%). Pozostali uzyskują wyraźnie mniejsze poparcie. Na 5% głosów mógłby liczyć Szymon 

Hołownia, a na 3% Adrian Zandberg. Po 2% deklarujących zamiar udziału w wyborach prezydenckich 

poparłoby Magdalenę Biejat i Grzegorza Brauna, a po 1% – Marka Jakubiaka i Krzysztofa 

Stanowskiego. Siedmiu na stu potencjalnych wyborców (7%) nie ma sprecyzowanych preferencji. 

 

 

1 Badanie „Aktualności” (18) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
90,8%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 9,2%) w okresie 3–6 marca 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1000). 
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  CBOS 

RYS. 1. Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich? 

 

Najbardziej znaczącą zmianą od poprzedniego pomiaru z drugiej dekady lutego jest 4-punktowe 

umocnienie się poparcia dla Sławomira Mentzena, co wraz z minimalnym, 2-punktowym 

zmniejszeniem się grupy zwolenników Karola Nawrockiego sprawiło, że ich wyniki dzielą teraz 

2 punkty procentowe. Jednocześnie z 9 do 12 punktów zwiększyła się różnica między potencjalnymi 

wyborcami kandydata wspieranego przez PiS a zamierzającymi głosować na Rafała Trzaskowskiego, 

który w zasadzie zachował dotychczasowy poziom poparcia. Pozostali pretendenci do prezydentury 

również wypadają podobnie jak w lutym. 

TABELA 1 

Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos 
w wyborach prezydenckich? 

17–20 II 2025 3–6 III 2025 

w procentach 

Rafał Trzaskowski 34 35 

Karol Nawrocki 25 23 

Sławomir Mentzen 17 21 

Szymon Hołownia 5 5 

Adrian Zandberg  2 3 

Magdalena Biejat 2 2 

Grzegorz Braun 3 2 

Marek Jakubiak 1 1 

Krzysztof Stanowski 3 1 

Pozostali / inni kandydaci 1 0 

Trudno powiedzieć 7 7 
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Preferencje w wyborach prezydenckich zwolenników dwóch najmocniejszych ugrupowań, PiS i KO, są 

dość jednoznaczne, choć można zauważyć, że nieco większe poparcie w elektoracie swojego 

ugrupowania ma Rafał Trzaskowski niż Karol Nawrocki (89% wobec 80%). Podobnie jest 

w elektoracie Konfederacji WiN, gdzie wyraźnie wygrywa Sławomir Mentzen (81%). Warto zwrócić 

uwagę, że jest on również najczęściej wskazywany przez osoby, które nie mają sprecyzowanych 

preferencji partyjnych oraz takie, które obecnie nie wzięłyby udziału w wyborach do Sejmu i Senatu. 

Wśród potencjalnych wyborców Trzeciej Drogi faworytem jest Szymon Hołownia, ale niewielkie grono 

zwolenników ma tam także Rafał Trzaskowski. Elektorat Lewicy jest podzielony na popierających 

Magdalenę Biejat i Rafała Trzaskowskiego oraz – w mniejszej mierze – Adriana Zandberga.  

TABELA 2 

Potencjalni kandydaci 

Poparcie dla kandydatów w elektoratach 
głównych ugrupowań politycznych* Niezdecy-

dowani 
na kogo 

głosować 

Niezamie-
rzający 

głosować 
w wyborach 
parlamen-

tarnych 

PiS KO 
Trzecia 
Droga 

Lewica 
Konfede-

racja 
WiN 

procentowanie w kolumnach 

Magdalena Biejat 0 1 0 33 0 0 1 

Grzegorz Braun 1 0 0 0 7 3 1 

Szymon Hołownia 2 2 63 4 0 8 4 

Marek Jakubiak 2 0 0 0 0 2 1 

Sławomir Mentzen 4 2 4 0 81 20 11 

Karol Nawrocki 80 0 0 0 3 7 3 

Krzysztof Stanowski 0 0 4 4 2 0 1 

Rafał Trzaskowski 4 89 15 33 0 12 9 

Adrian Zandberg 0 0 0 19 0 2 0 

Inni kandydaci 0 0 0 0 0 1 1 

Trudno powiedzieć  6 5 11 7 2 36 12 

Zapowiadający absencję 
w wyborach 
prezydenckich 1 1 4  4 9 57 

* Wyróżnione na podstawie deklaracji udziału w hipotetycznych wyborach do Sejmu i Senatu i poparcia konkretnych ugrupowań. 
Ze względu na małą liczbę badanych deklarujących dla niej poparcie w zestawieniu pominięto partię Razem. Wyniki dla 
elektoratów Trzeciej Drogi i Lewicy należy traktować ostrożnie ze względu na ich niewielką liczebność 
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TABELA 3 

 

Na kogo z tej listy najchętniej oddał(a)by Pan(i) głos w wyborach prezydenckich? 
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% % % % % % % % % % % 

Ogółem 2 2 5 1 21 23 1 35 3 0 7 

Płeć 
Mężczyźni 2 2 3 1 30 20 3 31 3 0 4 

Kobiety 2 2 7 1 12 25 0 38 3 0 11 

Wiek 

18–24 lata 4 4 4  40   36 7  4 

25–34 2  7 1 37 11 4 23 8  7 

35–44 2 1 5 2 33 11 1 32 4 1 9 

45–54 2 5 6 2 21 16 2 40 1 0 5 

55–64 2 1 4  7 39  37   9 

65 lat i więcej 0 2 5 1 5 38  40 1  9 

Miejsce 
zamie-
szkania 

Wieś 1 2 5 1 24 26 2 28 1 0 8 

Miasto do 19 999 1 2 2  20 31 1 40   2 

20 000 – 99 999 2 3 8 1 17 23 2 36 2 1 6 

100 000 – 499 999  0 5 1 20 14  40 6 0 15 

500 000 i więcej mieszk. 6 1 5 2 17 13 0 43 8  6 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe   7  16 17  39   21 

Zasadnicze zawodowe 1 2 6 2 19 39 3 24   4 

Średnie 3 3 4 2 21 20 1 35 3 0 9 

Wyższe 2 1 5 0 22 16 1 40 5 1 5 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 3 1 3 1 27 15 3 35 3 0 7 

Własna działalność 
gospodarcza 2 0 3 1 34 11  40 4 0 4 

Rolnicy  14 5 8 23 22  14   14 

Emeryci i renciści 0 2 6 1 5 38  39 0  8 

Uczniowie i studenci 2 6 5  32 3  39 13  0 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod.   17 1 19 33  13 1  16 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł  3 10 3 18 30  20 2  14 

Od 2000 do 2999 zł  2 8  9 46  28 3  4 

Od 3000 do 3999 zł 2  8 0 16 26 2 33   13 

Od 4000 do 4999 zł 2 1 2 0 29 18 6 31 3  7 

Od 5000 do 6999 zł 4 3 3 2 16 18 1 44 4 1 5 

7000 zł i więcej 3 0 3 1 32 9 1 44 4 0 3 

Zaintere-
sowanie 
polityką 

Bardzo duże 2 0 2  14 36 2 37 5 0 2 

Duże 2 3 5 1 18 22 0 41 5  2 

Średnie 1 1 7 2 23 22 1 31 1 0 10 

Niewielkie/żadne 3 4 1 2 28 10 3 26 0 0 23 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe  5 8  13 56  7 2  8 

Średnie 0 3 5 2 18 28 2 26 2 1 13 

Dobre 3 1 5 1 23 17 1 42 3 0 5 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu  9   11 60  9  1 9 

Raz w tygodniu 2 1 7 3 16 38 1 21 1  11 

1–2 razy w miesiącu  1 4 1 34 21  36 1  2 

Kilka razy w roku 2 4 8  25 9 1 41 2  9 

W ogóle nie uczestniczy 3 1 3 0 18 8 2 52 7 1 6 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 5 0 4  8 2 1 66 9 0 5 

Centrum 2 3 14 1 16 7 1 48   8 

Prawica 0 2 2 2 31 41 2 12 0 0 7 

Trudno powiedzieć  8 3 3 7 31  29  3 16 

 


